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Poslanecký klub SPD svolal dnes dopoledne tiskovou konferenci, na které představil své
priority před jednáním Poslanecké sněmovny o státním rozpočtu. Hlavními tématy byla
kritika návrhu rozpočtu na rok 2026, zmrazení platů politiků a obavy z výstavby větrných
elektráren. Mezi klíčovými řečníky vystoupili ekonomové Markéta Šichtařová a Miroslav
Ševčík, poslanec Libor Vondráček a předseda hnutí Tomio

Šichtařová: Rozpočet je podvod a nelze ho schválit

Ekonomka Markéta Šichtařová přednesla ostrou kritiku návrhu státního rozpočtu a označila ho za
„podvod“. Podle jejích slov je zákon o rozpočtové odpovědnosti již nyní porušen, protože čísla
uvedená v rozpočtu jsou nepravdivá a na konci roku nutně bude schodek vyšší než deklarovaných
280 miliard korun. „Schodek vysoce přesahuje 300 miliard a cílem našeho snažení je demaskovat
tento fakt,“ zdůraznila Šichtařová. Pokud nebude rozpočet vrácen k přepracování, bude podle ní
rozpočtové provizorium trvat delší dobu, než je nutné.

Šichtařová vysvětlila, že cílem SPD není navýšení schodku, jak se objevilo v médiích, ale odhalení
skutečné výše deficitu, který je již nyní zakomponován do návrhu. „Pokud nedemaskujeme tento fakt
a neřekneme, jak skutečně ten schodek velký je, tak nebude možno ho během roku dál snižovat,“
varovala ekonomka. Vrácení rozpočtu k přepracování označila za klíčové pro zkrácení rozpočtového
provizoria, protože normální rozpočtový proces trvá tři čtvrtě roku a nyní to musí být provedeno ve
zkráceném řízení.

Ševčík: Rozpočet porušuje všechny zásady

Ekonom Miroslav Ševčík doplnil kritiku státního rozpočtu detailním výčtem chybějících finančních
prostředků v jednotlivých kapitolách. Podle něj rozpočet porušuje zásady pravdivosti, úplnosti,
reálnosti a transparentnosti. „Ten zákon, jak byl předložen, tak je lživý, neúplný a nereálný,“
prohlásil Ševčík. Ve Státním fondu dopravní infrastruktury chybí podle něj 37,5 miliardy korun, na
ministerstvu zemědělství sedm miliard na kofinancování projektů Evropské unie a na ministerstvu
práce a sociálních věcí může chybět až 32 miliard korun.

Ševčík upozornil, že za poslední rok se nezaměstnanost zvýšila o 50 000 lidí a je nejvyšší od roku
2016. „Je to jasně lživý zákon, který předložili a je nereálný. O to víc mě mrzí, že ta nenasytnost
těchto rádoby politiků jde tak daleko, že si nechtějí sáhnout na své platy,“ dodal ekonom. Zdůraznil,
že ministři se dostávají do situace, kdy by předložením pravdivého rozpočtu porušili zákon o
rozpočtové odpovědnosti, a proto předkládají nepravdivá čísla.

Vondráček varuje před větrníky za humny

Poslanec Libor Vondráček se na tiskové konferenci věnoval obavám občanů z plánované výstavby
větrných elektráren v blízkosti obytných domů. Podle něj se na SPD obrací občané z desítek obcí
napříč celou republikou, kteří se děsí, že jim „za humny pár metrů za jejich barákem“ postaví stovky
metrů vysoké větrníky. Vondráček kritizoval zákon předložený končící Fialovou vládou, který



umožňuje stavbu těchto objektů prostřednictvím akceleračních zón vyhlášených na úrovni krajských
zásad územního rozvoje.

„Ministerstvo životního prostředí naprosto zlehčovalo dopady na život lidí, dopady na zvěř, dopady
na přírodu,“ prohlásil Vondráček. Podle něj je nepřijatelné, že občané, kteří vyvolali referenda proti
stavbám větrníků, mohou být přehlasováni vyhlášením akceleračních zón. „SPD i ostatní strany fandí
přímé demokracii a považujeme to za naprostý výsměch, když občané odvedou obrovský kus práce,
aby to referendum vypsali, že pak někde nějaký ministr toto referendum zruší,“ zdůraznil poslanec.
SPD byla podle něj jediným klubem v minulém volebním období, který hlasoval proti tomuto zákonu
a všiml si rizik.

Reportáž z vystoupení Libora Vondráčka v pořadu K věci na CNN Prima News

Poslanec a předseda strany Svobodní Libor Vondráček byl hostem politického diskusního pořadu K
věci na stanici CNN Prima News dne 26. listopadu 2025. V rozhovoru se věnoval aktuálním otázkám
sestavování nové vlády, ministerským nominacím, problematice větrných elektráren a státního
rozpočtu. Vystoupení proběhlo v den, kdy měl Andrej Babiš předat prezidentu Petru Pavlovi seznam
nominantů na ministerské posty.​

Nominace ministrů a kontroverzní jména

Vondráček potvrdil, že koaliční smlouva přiznává SPD a přidruženým stranám tři ministerstva –
dopravy, obrany a zemědělství. Přestože moderátorka trvala na konkrétních jménech, poslanec
odmítl nominanty předčasně zveřejnit. Zdůraznil však, že všichni kandidáti sdílejí základní
programová stanoviska SPD a Svobodných, i když nepocházejí přímo z řad poslaneckého klubu.​

K diskutované nominaci Filipa Turka na post ministra zahraničí uvedl, že pokud si motoristé vyberou
tuto osobu, SPD nebude nominaci blokovat. Ohledně kontroverzních výroků Turka poslanec
poznamenal, že chápe emocionální reakce v napjaté atmosféře na Národní třídě a kritizoval
předchozí vládu za vyvolávání nenávisti prostřednictvím nálepkování politických oponentů jako
„ruských kolaborantů“.

Střet zájmů a role prezidenta

Významnou část rozhovoru zabrala otázka střetu zájmů budoucího premiéra Andreje Babiše.
Vondráček vysvětlil, že podle ústavy musí být nejprve jmenován předseda vlády, teprve poté mu
začíná běžet třicetidenní lhůta na vyřešení zákonného střetu zájmů. Zdůraznil, že prezident byl již v
říjnu informován o možných řešeních a sám uvedl, že jsou v souladu se zákonem.

Poslanec kritizoval prezidenta Petra Pavla za postupné kladení nových podmínek, přestože 21. srpna
prohlásil, že si žádné podmínky klást nebude. Připomněl, že Česká republika je parlamentní
republika a Poslanecká sněmovna jako suverén má rozhodující slovo. V případě neodůvodněného
zdržování jmenování vlády naznačil možnost seškrtání rozpočtu Kanceláře prezidenta jako legitimní
páku.

Větrné elektrárny a ochrana referend

Klíčovým tématem byla kritika postupu odcházející vlády v oblasti větrných elektráren. Vondráček
upozornil, že se na něj obrací občané z desítek obcí, kteří se obávají stavby větrníků 500 metrů od
jejich domovů. Kritizoval rozhodnutí vlády z 19. listopadu, kdy nebyla stanovena ochrana pro oblasti,
kde občané v referendech odmítli výstavbu větrných elektráren.​

Poslanec varoval, že současná legislativa umožňuje prostřednictvím akceleračních zón obejít



výsledky místních referend. Zdůraznil, že rychlá výměna vlády je nezbytná právě kvůli takovým
klíčovým rozhodnutím, která sněmovna nemůže řešit dostatečně rychle.​

Státní rozpočet

V závěru Vondráček potvrdil, že nová vláda bude pravděpodobně muset rozpočet na rok 2026
připravit sama. Předložený rozpočet označil za „lživý“ a zdůraznil, že horší než krátké rozpočtové
provizorium by bylo schválení takového návrhu. Slíbil, že nová koalice pohlídá dodržení
programového prohlášení.
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